

# 进博会上的金山元素

本报讯(记者 甘力心)走进位于进博会7号展区的南侨食品集团展位,一款名为“宝纳儿”的婴儿米饼摆在了最显眼的位置。据企业方介绍,这款婴儿米饼是由其泰国工厂自主生产的,是下一阶段主推的产品之一,作为一款婴儿辅食,企业也是一举拿下婴儿谷物类辅食的国标认证。

作为今年唯一参展进博会的金山企业,南侨食品集团此次携数款新品亮相。据了解,未来一两周内,这款产品就将陆续在部分进口超市上架。而作为一家主打生产经营烘焙用油脂、冷冻面团等食材的老牌食品集团,这次也分别从爱尔兰、日本以及布拉格进口了黄油、馅料、蛋糕等新产品。现场,用这些食材制作而成的数十款糕点也进行了展示。

除了金山企业外,金山的文化艺术及美食元素也在进博会上亮相。本届进博会在国家会展中心增设了非物质文化遗产暨中华老字号文化展示项目,金山农民画、枫泾丁蹄等非遗项目,通过互动式交流、



进博会上的“金山元素”吸引众人目光。

记者 庄毅 摄

沉浸式体验呈现在海内外展商的面前。

在国家会展中心的中心广场,金山农民画展示区引人注目,金山农民画师曹秀文展出的农民画《桃花岛》,

吸引了不少观众。曹秀文告诉记者,这幅画是她从浙江姚庄采风后绘制而成,体现了绿水青山就是金山银山的创作理念。“去年进博会上,习近平总书记提出要长三角一体化发展

上升为国家战略,我就多次在长三角地区采风,想创作一幅以长三角文化为主题的农民画,用艺术的手法体现长三角的风貌特色。”同时,曹秀文还在现场进行了农民画创作。

此外,金山农民画与爱马仕丝巾的跨界碰撞更让人眼前一亮,一根丝巾卖到了近3000元。此次金山农民画展出的另外一大特色是农民画与人工智能的结合,观众只要在屏幕上画出寥寥数笔,电脑就能自动合成一幅幅富有个人特色的农民画。

在会场的c2廊道附近,金山的另一个市级非遗项目枫泾蹄蹄也首次在进博会亮相。通过层层选拔,上海市消保委将枫泾蹄蹄纳入了2019上海特色伴手礼。据了解,作为伴手礼的这款蹄蹄采用了全新的包装形式,将枫泾蹄蹄发展与传承的故事印在包装上,给这款传统美食赋予了更多文化内涵。

此外,进博会现场还有26种农民画衍生品、金枫黄酒等金山元素,展现了金山的特色与发展,也让金山的精彩在进博会上熠熠生辉。

## 区生态环境局新设环境资源审判法官工作室 服务保障杭州湾北岸生态湾区建设

本报讯(记者 唐屹超 见习记者 鲁学静)11月9日上午,“杭州湾北岸生态湾区”环境资源司法保护工作推进会在区会议中心召开。会上,金山法院与平湖法院、嘉善法院、海盐法院签订《杭州湾北岸生态湾区生态环境保护司法协作工作协议》,并发布《金山区人民法院关于进一步加强环境资源审判工作,服务保障杭州湾北岸生态湾区建设的实施意见》。此外,“上海市金山区人民法院驻上海市金山区生态环境局环境资源审判法官工作室”揭牌。

区人民法院民事审判庭(环境资源案件审判庭)副庭长陈宝勇介绍说:“环境案件都具有复杂性和跨区域性的特点,在区生态环境局设置环境资源审判法官工作室,其主要职能在重大案件研讨,或者是在法律法规培训,并在生态环境局制定法部分执法文件时提供意见和建议。”

活动现场还为十余家企业单位及职能部门发放了《2008—2018金山区人民法院环境资源审判十大典型案例》,供大家学习。

## 我区第六批共有产权保障住房摇号排序

本报讯(记者 唐屹超)近日,我区第六批(2018年)共有产权保障住房及金山区非本市居民家庭试点摇号排序现场会举行,全区142户居民参与摇号。

自去年11月我区开展第六批(2018年)共有产权保障住房申请受理工作以来,共有124户本市申请家庭及4户非本市家庭符合申请条件。此外,上一批共计14户申请家庭也入围本次摇号。据悉,第六批共有产权保障住房房源共来自四个小区,分别是万和家园、旭新华庭、绿地吕巷名苑以及万祥金邸。

据区住房保障和房屋管理局副局长倪志建介绍,选房工作争取在年底以前完成。11月16日或17日,将组织一次看房活动,让购房者对房源有一个直观了解。

本次摇号结果将以书面形式告知申请户,并及时在上海市住房和城乡建设管理委员会网站、金山区住房保障和房屋管理局微信公众号和各街(镇)社区事务受理服务中心住房保障受理窗口予以公布。申请家庭可进行查询。

## “只要需要,我就去” ——记金山工业区运河村村民何永文

### 身边的道德模范

2009年底,金山工业区运河村村民何永文,从朱行中学语文教师岗位上退休,开始了人生新的起点。他兴趣广泛,但不爱打牌搓麻将,却喜欢丝竹文化和乡土历史,一心想为社区做点事,让生命因付出而更有价值,曾荣获2018年度“金山好人”称号。

#### 丝竹文化传承人

金山工业区辖管原朱行镇区域面积44.11平方公里,有2.6万居民。何永文自小会笛子、二胡和扬琴等,看到一些老年人三三两两玩丝竹乐器,为传承地方丝竹文化,集聚正能量,传播好声音,就组建了一支工业区老年丝竹队。

“江南丝竹自成一派,以《梅花三弄》为代表作的江南丝竹八大名曲,深受老年人喜爱。”何永文说。

老年丝竹队的二十多名队员除了有运河村的村民,漕泾、干巷、亭林和金山卫镇的村民也慕名而来。刚开始没有活动场所,何永文把他们叫到自己家里,有人肚子饿了,就送上茶水点心。每周两个上午活动,有人不过瘾,下午还要来。“墙内开花墙外香”,在何永文的精心辅导下,这支老年丝竹队越来越成熟,经常受邀去中小学、敬老院、各村居单位义务演出,每年达三十多场次,成为工业区乡土文化的一个亮点。2014年6月,《劳动报》还为这支队伍刊登了一张活动照。

一天,运河村领导找到何永文,针对村里文化娱乐少的情况,要求再成立一支“雅韵丝竹文艺演出队”。这支队伍跟自娱自乐的老年队伍不同,有演出任务。

何永文最花功夫的事是编排节

目,除了编排舞蹈,还编写了表演唱《十九大精神暖人心》《反腐倡廉树新风》等,并根据村里几户人家的情况,编排小品《为了这个家》《敬老风波》,以及快板《赌鬼阿三》等节目,丰富了村民们的文化生活。

近几年,这支队伍的影响越来越大,不但在工业区活动,还参加了金山区文化资源配送活动,2018年获得区级文化团队示范队和上海市老年学校五星级团队称号。4月、5月,《中国新闻网》《解放日报》及金山电视台对团队作了报道。那段时间,何永文忙得像二胡上的弓把,顾不上接幼儿园的孙女,孩子经常成为幼儿园“留守儿童”。

#### 党的声音传播者

何永文毕业于华东师范大学,有深厚的理论功底,3年前受聘工业区党校教师。他做事认真,日常有写日记的习惯,退休至今已写了满满15本。

他去市里参加十八届六中全会精神宣讲培训,工业区成立了8人组成的鑫声讲师团,由他组织宣讲材料,到各单位、村居巡回宣讲。十九大召开后,又继续巡回宣讲十九大精神和朱行地区红色历史等,并在微信公众号“金山记忆”上推出“新街暴动”文章。2018年,他被评为金山区社区党校优秀讲师。

宣讲活动跑遍了工业区九村五居一港湾15个单位,这一过程中,何永文为挖掘红色历史向当地村民求证,并以此激发大家的自豪感和爱国热情。他到立新村宣讲,之前看到过地下党员徐浩把材料放在学生潘水华家的资料,就问村里有没有这位潘



姓老人。台下有人回答:有,前几年已经去世了。

宣讲活动结束后,何永文觉得朱行地区红色历史内容还挖掘得不够全面,尤其是革命烈士李一湾领导的“新街暴动”。又花一年多时间赴松江史志办、金山档案馆、陈云纪念馆查找资料。他从朱行废品收购站一老人处觅得一本《中国共产党上海市组织史资料》,又从网上淘来一本《金山党组织发展斗争史》,丰富了他的编写资源。

他开着电动车四处寻找新街暴动的知情者和参与者后人。参加暴动者赵璧城的儿子说,父亲第一个跟随李一湾,把房子卖了缴党费。何永文还指出松江史志办一处记载有误,新街暴动处了一个土豪,书中却把名字写颠倒了。

尤其让何永文惊喜的是,发现了一名目前还健在的新街暴动知情者。98岁的老人透露了一个珍藏半个多世纪的秘密,她姐夫王承昭,当

年参加新街暴动,一部分暴动队员就住在她家中。老人曾是中共地下党译电员,她还随口说了几句英文。

边上的儿子惊得目瞪口呆:“你怎么从来不说?”老人回答:“地下党有纪律,不能说!”

何永文为金山工业区“市民文化礼堂”编写了大量地方史料,还为运河村编写《运河村志》,办村史馆。为提升标准化居村综合文化活动中心服务功能,他不辞劳苦,走访搜集编写史料,仅用3个月时间,就编写了“兴民学堂”展馆全部资料。现在工业区的“市民文化礼堂”和“兴民学堂”被命名为金山区“市民修身基地”,“市民文化礼堂”还获得上海“市民修身行动”市级示范点称号。

何永文功不可没,但个中付出的辛苦,只有他自己知道。2018年末,他还在为“新街精神”的短片制作奔波忙碌。

“只要需要,我就去!”何永文总是这样乐呵呵地说。 记者 朱奕

## 金山区税务局近期开展个人所得税专项附加扣除信息核验

为贯彻落实党中央、国务院关于个人所得税改革的重大决策部署,确保纳税人依法准确享受专项附加扣除政策,近期,金山区税务局正在开展个人所得税专项附加扣除信息核验工作。

开展个人所得税专项附加扣除信息核验工作,是税务部门按照《中华人民共和国个人所得税法》及其实

施条例、《个人所得税专项附加扣除暂行办法》有关规定,帮助纳税人了解税收政策、准确填报专项附加扣除信息、实实在在享受改革优惠红利的重要服务举措。

金山区税务局已发布了信息核验公告,将分批随机选取部分纳税人,对纳税人已填报的专项附加扣除信息进行核验比对,发现疑似存

在错漏情况的,将通过手机短信或个人所得税APP消息通知纳税人。公告特别提醒广大纳税人,要及时关注在税务机关预留号码的手机短信和个人所得税APP消息,接到税务机关发送的信息后,应严格按照提示内容核实已填报的专项附加扣除信息,若确实存在错漏,应及时据实补充、修正。如有疑问,

可拨打12366或37321217热线电话,也可就近前往办税服务大厅咨询。若纳税人在5日内没有修正信息,税务机关将通过电话沟通或邀请面谈等方式,主动为纳税人提供咨询辅导服务,协助纳税人核实、更正专项附加扣除信息。核验过程中,税务机关将对纳税人的个人隐私信息严格保密。

(上接第1版)优化经营业绩考核的目的在于进一步激发领导人员工作积极性、提升企业发展能力水平、促进企业转型升级。要强化绩效管理,充分体现薪酬与绩效挂钩,进一步提高区属企业的效益水平;要严格把控经营业绩考核过程,拉开档次评定差距,避免搞平均主义,推进领导人员能上能下;要拓宽选人用人视野,打通干部交流通道,探索建立后备干部库,为区属企业招引更多优秀人才。